

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 24-9-2019

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου κόμματος και Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ : «Δημιουργία νέου ΚΥΤ στον οικισμό Μυτιληνίων στη Σάμο»

Κύριε Υπουργέ,

Το χωριό των Μυτιληνίων στο Δήμο Ανατολικής Σάμου έχει 2011 κατοίκους (απογραφή 2011) αλλά ο μέσος όρος ηλικίας είναι άνω των 50-55 όταν οι παράνομοι μετανάστες είναι ηλικίας 20-25ετών. Χωρίς αστυνομία, πυροσβεστική και γενικά απροστάτευτοι.

Το έτος 2018 όταν με έγγραφο του γενικού γραμματέα Μεταναστευτικής πολιτικής, ζητά από το υπουργείο Εθνικής Άμυνας ένα εγκαταλελειμμένο στρατόπεδο εντός του οικιστικού ιστού των Μυτιληνίων για δημιουργία νέου ΚΥΤ, κάτι που απετράπη τελευταία στιγμή, έπειτα από σχετική απόφαση της λαϊκής συνέλευσης των κατοίκων.

Το θέμα επανήλθε λίγο καιρό αργότερα με ενοικίαση αγροτικών εκτάσεων. Στις 5/12/2018 προκηρύσσουν διαγωνισμό για « Μίσθωση ακινήτου στη νήσο Σάμο για τις ανάγκες του υπουργείου μεταναστευτικής πολιτικής» ΑΔΑ 6ΨΕ1465ΧΘΕ-ΥΒΦ

Στις 11/1/2019 «συστήνουν επιτροπή για επιλογή έκτασης για μίσθωση ακινήτου στη νήσο Σάμο» ΑΔΑ ΨΩ20465ΧΘΕ-ΗΒΛ.

Στις 10/4/2019 απόφαση του υπουργού για μίσθωση ιδιωτικών ακινήτων. ΑΔΑ ΨΒ2Ψ465ΧΘΕ-ΓΥΝ

Την ίδια μέρα εγκρίνεται το χρηματικό ποσό 80.800 Ευρώ για τη μίσθωση. ΑΔΑ ΩΥ3Ω465ΧΘΕ-800

Την επόμενη 11/4/2019 υπογράφουν τα μισθωτήρια.

Στις 23/4/2019 « Σύσταση επιτροπής για παρακολούθηση της μίσθωσης έκτασης στη νήσο Σάμο» ΑΔΑ 6^Α25465ΧΘΕ-071.

Στις 3/7/2019 βγαίνει το ΦΕΚ 2759 τεύχος δεύτερο.

Η περιοχή έχει καθοριστεί ως συνοικισμός από το 1940.

Υπάρχει ρέμα μέσα στο κτήμα του Κνίτη το οποίο όμως δεν αναφέρεται πουθενά. Σε απόσταση 1000 μέτρων λειτουργεί η μοναδική χωματερή του νησιού πράγμα το οποίο σημαίνει ότι υπάρχει ο κίνδυνος μολυσματικών ασθενειών. Η περιοχή έχει καεί επτά φορές άρα είναι αναδασωτέα αλλά το δασαρχείο Σάμου εκδίδει αποχαρακτηρισμό.

Σε απόσταση 500 μέτρων υπάρχει το πεδίο βολής.

Να ληφθούν υπ' όψιν τα ερωτήματα του ΕΠΑΜ προς τη διοίκηση του ΚΥΤ αρ. πρωτ 4870 18/7/2019

Τον ΔΗΜΟ ΣΑΜΟΥ αρ. πρωτ 15940 18/7/2019, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ αρ. πρωτ 46270/2044 18/7/2019, ΔΑΣΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ αρ. πρωτ 39331 18/7/2019, 79 ΑΔΤΕ ΣΥΣΤΗΜΕΝΟ RE 776628593 GR αλλά και η εναλλακτική λύση της κοινότητας προς τον υφυπουργό μεταναστευτικής πολιτικής αρ. πρωτ. 29/ 16-7-2019.

Τέλος το ψήφισμα της λαϊκής συνέλευσης αλλά και υπογραφές πολιτών ώστε να γίνει κατανοητό ότι υπάρχει αντίδραση, η οποία θα κλιμακωθεί και είναι προαπαιτούμενο για την όποια κατασκευή νέου ΚΥΤ η συναίνεση της τοπικής κοινωνίας.

Σε περίπτωση δημιουργίας νέου ΚΥΤ προκαλούνται μια σειρά επιπτώσεων όπως:

Α] Αλλαγή χρήσης γης από αγροτική σε οικιστική περιοχή αφού αποψιλώνεται έκταση η οποία μαζί με την αποψίλωση του παραπλεύρως πεδίου βολής θα μετατραπεί η περιοχή σε κρανίου τόπος και καταπατώνται ακόμα και αναδασωτές δασικές εκτάσεις. Αλλά και με τους ανεξέλεγκτους πληθυσμούς των μεταναστών εντός καλλιεργήσιμης γης όπως συμβαίνει στα άλλα ΚΥΤ της Ελλάδας τα κτήματα θα λεηλατούνται ή θα αναγκαστούν οι ιδιοκτήτες να τα εγκαταλείψουν με αποτέλεσμα τη μείωση της παραγωγής ελαιολάδου όταν στους Μυτιληνιούς λειτουργούν 2 ελαιοτριβεία.

Β] Προσβάλλονται άμεσα και βάναυσα η χλωρίδα και πανίδα της περιοχής ως και το σπάνιο και προστατευόμενο είδος τσακαλιού «ΧΡΥΣΟ ΤΣΑΚΑΛΙ» που ζει μόνο στη Σάμο με αρκετές αγέλες στη συγκεκριμένη περιοχή.

Γ] Να σημειωθεί ότι στα 1500 μέτρα υπάρχει το πρώτο παγκοσμίως υπόγειο τούνελ «Ευπαλίνειο όρυγμα» 6^{ος} αιώνας πΧ. Δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, πως τον Ιούνιο του 2015, η Διεθνής Ένωση Σηράγγων (ITA – AITES) ανακήρυξε το Ευπαλίνειο Όρυγμα της Σάμου ως «Παγκόσμιο Σηραγγολογικό Τοπόσημο» (International Tunneling Landmark). Μιλάμε για ένα έργο που ήδη από το 1992 έχει περιληφθεί στον κατάλογο των μνημείων παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO αλλά και ολόκληρος η περιοχή του πρώην δήμου Πυθαγορείου είναι στο κατάλογο της UNESCO.

Δ] Το ανάγλυφο της περιοχής και η κλίση του εδάφους είναι προς την Κοινότητα μας, με αποτέλεσμα τα νερά της βροχής με ότι συμπαρασύρουν να έρχονται προς την κοινότητα μας, οπότε θα κατακλυστούμε από λογής, λογής λύματα και απορρίμματα αφού δεν υπάρχει αποχέτευση, ή βιολογικός επεξεργασίας λυμάτων αν και από τη φύση τους προτιμούν να αφοδεύουν στους γύρω θάμνους και να απορρίπτουν τα απορρίμματα τους στο χώρο τους.

Ε] Υπάρχει μεγάλος κίνδυνος πυρκαγιάς για να ζεσταθούν ή για να παρασκευάσουν φαγητό. Αν και η περιοχή έχει καεί 7 φορές από το 1974 υπάρχει όμως τρομερή βλάστηση.

ΣΤ] Με τις εκσκαφές και αποψιλώσεις της περιοχής αφού το σημείο της κατασκευής είναι η απορροή των νερών της βροχής όλου του οροπεδίου του Ζερβού προς τον παρακείμενο χείμαρρο, υπάρχει κίνδυνος να δημιουργηθούν πλημμυρικά φαινόμενα με λασπόνερα, που εκτός των καλλιεργειών θα κατευθυνθούν προς τη θάλασσα μέσω του

**χειμάρρου των Μυτιληνιών « ΜΕΓΑΛΟ ΡΕΜΑ»
μολύνοντας τον υδροβιότοπο αλλά και το έλος του
Μεσοκάμπου.** Υπενθυμίζεται ότι το έλος Μεσοκάμπου περιλαμβάνεται στην εθνική απογραφή με κωδικό GR412341000 και όνομα «Έλος Μεσοκάμπου» (Ζαλίδης & Μαντζαβέλας 1994) και στην απογραφή του WWF Ελλάς για τους υγρά τοπους του Αιγαίου (Κατσαδωράκης & Παραγκαμιάν 2007). Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Μεσοκάμπος έχει χαρακτηριστεί ως περιοχή υψηλής παραγωγικότητας αφού εδώ παράγονται τα περίφημα « Ντοματίνια αλλά και οι Ορχιδέες της Σάμου»

Ζ] Γύρω από το οροπέδιο του Ζερβού υψόμετρο 230m υπάρχουν 10 πηγές που αποδεικνύει ότι εκεί βρίσκεται η υπόγεια δεξαμενή που τροφοδοτεί τον υδροφόρο ορίζοντα της ανατολικής Σάμου και υπάρχει πιθανότητα μόλυνσης.

Η] Στη κοιλάδα των Μυτιληνιών πρόποδες του Όρους Στεφάνα επάνω στο οποίο δημιουργείται το ΚΥΤ υπάρχει Λιμνοδεξαμενή από την οποία αρδεύεται η περιοχή και παράγει εκτός από το φημισμένο Σαμιώτικο κρασί οπωροκηπευτικά φρούτα ελαιόλαδο.

Θ] Στην περιοχή υπάρχουν 7 κτηνοτροφικές μονάδες γι αυτό και λειτουργεί στη κοινότητα μας το μοναδικό τυροκομείο της Σάμου αλλά θα σβήσει και κάθε ελπίδα επαναλειτουργίας των σφαγείων που είχαν χωροθετηθεί εκεί. Υπάρχουν φωτοβολταϊκές μονάδες αλλά και πλήθος στρατιωτικών εγκαταστάσεων .

Ι] Το θαλάσσιο παράλιο των Μυτιληνιών διατηρεί τουριστικές μονάδες με την μεγαλύτερη ξενοδοχειακή δυναμικότητα στη Σάμο και είναι το σημαντικότερο τμήμα του παράλιου της περιφέρειας Βορείου Αιγαίου (Ψιλή Άμμος, Μεσοκάμπος, Γλυκόριζα, Πυθαγόρειο, Ποτοκάκι, Ηραϊόν). Με την έλευση των πολυαριθμών μεταναστών η τουριστική περιοχή θα καταρρεύσει όπως έχει γίνει και στη πρωτεύουσα της Σάμου.

Κατόπιν των ανωτέρω,

ΕΡΩΤΑΣΘΕ:

Πρόκειται να προχωρήσετε στη δημιουργία νέου ΚΥΤ στη Σάμο δεδομένων όλων των δυσμενών συνεπειών που ως άνω περιγράφονται;

Ο Ερωτών Βουλευτής
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ